

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redacción e Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

CORREO DE HOY.

A las 8 1/2 de la mañana de hoy llegó á esta procedente de Ciudadela el coche-correo conduciendo la correspondencia que trajo un buque de vela desde Alcudia á dicha ciudad.

De los periódicos recibidos que alcanzan al 8 del actual, extractamos lo siguiente:

Del «Diario Mercantil de Valencia.»

EL ENCUENTRO DE SAARBRUCK.

Los periódicos franceses llegados hoy traen la descripción del encuentro de Saarbrück que, como es natural, ha de resentirse de cierta parcialidad.

En nuestro deseo de dar á conocer á los lectores del «Imparcial» todas las versiones, vamos á transcribir la que comunican al «Moniteur Universel», deduciéndose desde luego que el encuentro no ha tenido la importancia que en un principio se le ha dado.

«Llanura entre Spickeren y Saarbrück 2 de Agosto.—Por fin puedo hablaros de mi bravo general Batalla. A las diez y veinte minutos, desde la altura de la meseta de Spickeren, pudimos observar el movimiento de la segunda division del segundo cuerpo á nuestra derecha, la tercera division se preparaba á desfilar por Arnwald sobre las alturas que dominan á Saarbrück por el costado derecho.

A nuestra izquierda, una parte de la segunda y otras fuerzas procedentes tambien del segundo cuerpo, marchaban por la carretera que conduce desde Forbach á la hostería de Bremen, mas allá sobre los picos que coronan el Sarr y Saarbrück.

A las diez y veinte minutos acompañamos una batería de á 12 del 5.º de artillería que debe combatir las baterías fijas que los prusianos han dirigido á nuestra izquierda, al lado de una casita situada en la orilla del bosque.

A las diez y cuarenta, nuestros dos primeros regimientos núms. 66 y 67 (brigada Bastont), se desplagan en guerrilla en la Esplanada que está á nuestros piés. Los prusianos los esperan tendidos en un foso. Detrás de nosotros largas filas de infantería se estienden sobre la llanura, precedidas de medio escuadrón de cazadores y seguidas de otra fuerza igual de caballería.

A las diez y cincuenta empieza el fuego á distancia de 400 metros. Las balas prusianas silban rigurosamente á nuestros oídos. Cae nuestro primer tirador, y un médico mayor se dirige hácia él al galope y lo levanta en medio de las balas; pero el soldado estaba muerto y el mayor lo deja caer en tierra. Los tiradores avanzan vivamente haciendo replegar al enemigo.

A las once y diez los nuestros coronan las alturas bañadas por el Sarr: pónense en movimiento nuestras baterías y descienden para situarse en la esplanada.

La octava compañía del 5.º, capitán Benost, batería de á 4, sube á las crestas que acaban de coronar nuestros infantes, y toma posición delante del enemigo. Una batería de á 12 marcha hácia la izquierda y se sitúa frente al bosque de Lugwswal, donde están las baterías fijas del enemigo, apoyadas por baterías volantes que circulan á cubierto. A la derecha una batería prusiana rompe el fuego en los bosques mas allá del Arnwald.

Un obús prusiano vuelca á 200 metros de nosotros, cerca de las mulas del tren que va á recoger los heridos.

El estampido del cañon se deja oír por todas partes nutrido y vigoroso: nuestros infantes, precedidos de los cazadores de caballería, se replegan á la izquierda sobre la orilla del bosque donde está la batería fija de los prusianos. Los regimientos llegan detrás de nosotros llenos de alegría y poseídos de una sangre fría admirable.

En el momento en que el regimiento número 40 desfila pasando de un extremo á otro de las colinas que en nuestro campo dominan el Sarr, los gritos se prolongan y se repiten.

Son las doce y cuarto y el bosque de Lugwswald está ardiendo. Entonces se pone al descubierto una batería prusiana á la izquierda del bosque, pero sus proyectiles se quedan cortos.

El fuego de los prusianos cesa á nuestra derecha, en la parte de los montes que hay en la cima de Arnwald, pero se oye el cañon hácia Grossbiederstroff y Sarreguemines. El enemigo intentará ocupar nuestra derecha.

Pero no: los nuestros, formados en masa á dos kilómetros del torrente que les separa de la batería fija comienzan á avanzar. Dos columnas de humo amarillento se elevan delante del centro que ocupamos; es Saarbrück y Saint-Jean que arden. La ametralladora acaba de hacer su primer disparo con un ruido siniestro.

Son las doce y tres cuartos. Nuestras reservas avanzan hácia la izquierda; por la derecha descienden detrás de nosotros, desplegándose siempre. Es el segundo de línea. Delante el general Baillie nada en el fuego como una verdadera salamandra.

A las doce y cincuenta y cinco minutos, el fuego se comunica á un edificio prusiano que está al lado de la batería fija, delante de Duttwiller y de las fraguas de Burbach. Nosotros avanzamos.

Dos formidables detonaciones y una inmensa nube de humo anuncian que los puentes del Sarre acaban de volar. Nuestras tropas están en Saarbrück: ¡Victoria!

«A la una.»—Llegan nuestros primeros heridos, y el fuego enemigo cesa en las baterías ocultas en el bosque hácia la derecha. El asunto ha terminado.

A la una y cincuenta minutos nuestras tropas ocupan el campo de maniobras prusianas. Siete disparos de nuestras ametralladoras se suceden, pero nadie les contesta.

El enemigo se replega. Se ha dejado sorprender cuando no tenia fuerzas bastantes (6 á 7.000 hombres á lo sumo); pero estaba á cubierto por los bosques y detrás de la batería fija. Es un resultado de gran importancia moral para nosotros.

Estoy quebrantado. Mañana los detalles.»

Hasta aquí el corresponsal del «Monitor.» Nuestros lectores habrán advertido que no tiene un solo recuerdo para el príncipe imperial.

De el «Isleño» del 8 de Agosto:

IMPORTANTÍSIMO.

Acabamos de recibir los despachos oficiales de la batalla de Wissemburgo publicados por los dos cuarteles generales.

Como nuestros lectores observerán, ambas versiones difieren mucho, pero en el fondo convienen respecto á la derrota mas ó menos completa de las tropas francesas.

«El parte detallado de la toma de Wissemburgo, que con arreglo á los informes del Estado Mayor francés comunica á nuestro gobierno el Sr. Olózaga, es el siguiente:

París 5 á las doce y 45 de la mañana.—Tres regimientos y una brigada de caballería ligera han sido atacados en Wissemburgo por fuerzas considerables, replegándose despues hácia las colinas de Pigeonnier, donde comienza la línea de Bistsch.

El general Douai Abel ha sido muerto.

Uno de nuestros cañones cayó en poder del enemigo consecuencia de haber sido muertos los caballos que le arrastraban y destrozado el armon.

El mariscal Mac-Mahon está concentrando sobre aquel terreno las fuerzas de su mando.

Agosto 5, á las cuatro y 30 de la tarde.—El mariscal Mac-Mahon, con su cuerpo de ejército, ocupa una fuerte posición. Todos los cuerpos del ejército se comunican telegráficamente.

Las tropas francesas, que compuestas de unos 7 á 8.000 hombres han sostenido el combate, lo hacian contra dos cuerpos del ejército prusiano, entre los cuales se hallaban tropas escogidas pertenecientes á la guardia.

Apesar de la inferioridad numérica, nuestros regimientos han resistido durante muchas horas, con heroísmo admirable; y cuando tuvieron que replegarse, las pérdidas del enemigo eran tan considerables que no ha osado perseguirlos.

Mientras que en Sarrebrück nosotros ocupamos la línea prusiana, el enemigo no ha logrado ocupar la nuestra.

La Gaceta de Berlin ha publicado ayer el siguiente conciso, pero elocuente parte:

«El rey de Prusia á la reina.»—En presencia de Federico se ha alcanzado una victoria brillante, pero sangrienta, asaltando Wissemburgo y el monte Geisberg. Han combatido dos cuerpos prusianos y uno bávaro. Los franceses en fuga. Muchos prisioneros,

un cañon y un campamento de tiendas en nuestro poder. general Donay muerto. General aleman Kirbach herido. Mi regimiento grandes pérdidas.»

Prescindiendo por ahora, y mientras no llegan mas detalles de las ventajas positivas que haya podido alcanzar el príncipe Federico Guillermo, no podemos ménos de hacer notar la concision, la sencillez y la digna severidad que distingue el language del rey Guillermo.

En vez de decir como podia sin duda hacerlo y como es costumbre entre los generales que mandan los ejércitos en casos semejantes, «Federico ha obtenido una brillante victoria,» el rey Guillermo anuncia modestamente la batalla ganada en «presencia de Federico.»

Bien vale este detalle la pena de comparar la redaccion de los partes dados por los dos soberanos que hoy se hallan al frente de los dos ejércitos prusiano y francés.

BOLETIN DE LA GUERRA.

Segun dice el «Telégrafo» del 3, en los círculos diplomáticos de París se daba como cierta la noticia de que el gobierno inglés ha pasado una nota á su embajador en París, lord Lyons, encargándole á este que dé las mayores seguridades al gabinete de las Tullerías respecto á que Inglaterra piensa guardar la mas estricta neutralidad en la cuestion franco-prusiana, sin que trate de inmiscuirse en lo mas mínimo en los asuntos de Bélgica, y mucho menos en adoptar en este país medida alguna contraria á la constitucion belga.

Los despachos oficiales recibidos en París del ejército de operaciones del Rhin el dia 3 hasta las siete menos cuarto de la tarde, son estos:

«Cuartel general imperial de Metz 3 agosto, á las doce y 13 minutos de la mañana.—Cuando se ocuparon ayer las alturas de Saarbruk se colocó en posicion, en presencia del emperador y del príncipe imperial, una bateria de ametralladoras. El emperador mandó que no se disparase mas que en caso necesario. Con efecto, estando los prusianos acultos en barrancos y en las casas no podia usarse utilmente nuestra nueva artillería. Pero bien pronto apareció un peloton enemigo que desfilaba sobre el camino de hierro de la orilla derecha, á una distancia de 1,600 metros. Dirijéronse sobre él las ametralladoras y en un abrir y cerrar de ojos (clin d'œil) fué dispersado el grupo, cayendo á tierra la mitad de sus hombres. Un segundo peloton se aventuró de nuevo sobre la misma línea, y sufrió igual suerte. Desde entonces nadie se atrevió ya á pasar sobre el camino de hierro. Nuestros oficiales de artillería están entusiasmados con los efectos de las ametralladoras. Entre los prisioneros prusianos se encuentran muchos voluntarios por un año. Sabido es que en Prusia estos militares pertenecen á familias acomodadas. Han guardado mucha discrecion al responder á las preguntas que se les han dirigido; pero convienen en la superioridad del fusil francés sobre el prusiano.

Hoy cubre á Berlin un ejército formado de dos grandes cuerpos de tropas regulares y de cinco divisiones de la landwerher, que en su totalidad ascienden, segun se dice á 108 mil hombres, situados en la embocadura del Ode, al mando del gran duque de Mecklemburgo.

Sobre el Elba manda otro cuerpo de ejército el general Falkenstein, compuesto de tropas de línea y tres divisiones de la landwehr, que constituye un efectivo de 58.000 hombres,

Y concentrando en Ems, el general Herwarth de

Bittenfeld está al frente de un cuerpo de 60.000 hombres poco mas ó menos, formando de otras tres divisiones de la landwehr y tropas regulares.

Todas estas fuerzas pueden considerarse como las reservas de las que en mayor número se encuentran en la frontera francesa y sobre el Rhin.

Dice un periódico aleman que difilmente podria registrarse los ejemplos de abnegacion y patriotismo que sin interrupcion se presentan con motivo de la guerra. Cita, al efecto, los donativos que con cartas anónimas se hacen al gobierno aleman, y son efectivamente, pruebas bien elocuentes del entusiasmo que allí reina.

El que no tiene mas que dar, remite sus cubiertos, sus joyas de oro ó plata, hasta el reloj del bolsillo, escitando al gobierno á que fabrique moneda.

Segun leemos en el mismo periódico, el burgomaestre de Braeunligen anuncia que todo miliciano llamado al servicio activo recibirá al partir diez florines. El vecindario se encarga, además de administrarle gratuitamente su hacienda, de cultivar sus campos, de atender á su industria y de cuidar de las personas de su familia mientras la guerra le separa de ella.

Escriben de Florencia á «L' Univers,» con fecha del 30 de julio, que acababa de cruzar por aquella capital, de paso para Berlin, el conde de Arnim, embajador de Prusia en Roma, y que eran ya conocidos los términos precisos «casus belli» que el gobierno prusiano ha presentado al gabinete de Florencia. «Toda ocupacion de territorio romano por soldados italianos, encaminada á reemplazar la guarnicion francesa, será considerada por el gabinete de Potsdam como un rompimiento de la neutralidad y un auxilio indirecto á Francia.»

Los diarios belgas indican con referencia á despachos de Luxemburgo, que un cuerpo de ejército francés, calculado en unos 30.000 hombres, habia penetrado en territorio prusiano hasta cerca de Remich, aldea de la estrema frontera del gran ducado, separada solo de Prusia por el Mosela.

No solamente el rey Federico Guillermo se halla al frente de sus ejércitos, habiéndose situado en Maguncia, sino que la reina de Prusia ha pasado tambien al teatro de la guerra y está en Colonia. Es tradicional la presencia de la soberana de Berlin entre sus ejércitos en los momentos solemnes. Pocos dias antes de la batalla de Jena, decia Bonaparte á sus soldados que una reina hermosa (la de Prusia) en medio de los suyos, daba una cita la cual era menester concurrir.

Un telegrama fechado el dia 1.º en Saarbruck dice lo siguiente:

Las noticias de la guerra se resumen así: Las comunicaciones entre Sarlouis, Tréveris y Saarbruck están completamente espeditas.

Las ciudades de Saarbruck y Merzig continuan ocupadas por nuestras tropas (prusianas).

Una columna de infantería con la artillería del enemigo atacó á Saarbruck pero fué rechazada.

Por nuestra parte ha habido un lancero y dos caballos muertos y dos soldados de infantería heridos.

Las columnas enemigas han avanzado hácia Saint-Arnal y Gerswiler, y ocupan los montes.

El enemigo ha hecho un fuego de fusilería muy vivo, consumiendo muchas municiones.

De «El Imparcial.»

Discurriendo acerca de las condiciones en que se presenta en el combate cada una de las dos grandes

naciones beligerantes, dice el «Constitutionnel»:

«¿Qué diferencia para los prusianos entre la guerra de 1866 y la de 1870!

En 1866 se adelantaban, entraban casi sin resistencia en el territorio austriaco, se arrojaban impetuosos sobre un ejército valeroso y fiel, pero mal preparado, peor armado y enteramente desconcertado.

Esta vez vacilan, esperan y no parecen tener el mismo brio ni la misma confianza. La lucha empieza en su propio territorio; están á la defensiva; se han trocado los papeles.»

Dice un cólega:

Segun hemos oido á la hora de cerrar nuestro número, la guardia móvil acampada en Chalons presenta síntomas graves de insurreccion, pues á cada momento repiten los gritos de «¡Viva la República! ¡Muera el emperador!» hallándose rodeada y encerrada en el campamento por tropas del ejército.

De «El Volante de la Campaña»:

Nuestro activo y celoso Corresponsal de París nos comunica el siguiente

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular de EL VOLANTE DE LA CAMPAÑA.

París 5, á las seis y quince minutos de la tarde.

Recibido en Madrid á las 11 y 44 minutos de la noche.

(NOTA.—No ha llegado á nuestro poder hasta la una y veinte minutos de la mañana.)

«Gran batalla.

La victoria de los prusianos.

Los franceses han sido derrotados con grandes pérdidas.

Los detalles por el correo.

Hé aquí la carta dirigida por Napoleon á la Emperatriz, sobre el ataque de Saarrbruck:

«Luis acaba de recibir el bautismo de fuego: su sangre fría ha sido admirable, no habiendo demostrado impresion alguna

«Una division del General Froissard ha tomado las alturas que dominan la orilla izquierda de Saarrbruck.

«Los Prusianos han hecho una corta resistencia.

«Estábamos en primera línea, y las balas de fusil y de cañon caian á nuestros piés.

«Luis ha conservado una bala que cayó á su lado.

«Ha habido soldados que lloraban al verle con tanta calma.

«Sólo hemos tenido un oficial y diez hombres muertos.»

NAPOLEON.

La Francia cuenta con un héroe más.

Tambien nos remite nuestro Corresponsal el parte «oficial» que ha publicado el mismo periódico, y cuyo parte, por ser muy diferente de los despachos que han publicado los diarios de Madrid, insertamos á continuacion:

«Metz» 2 de Agosto (á las cuatro y cuarenta de la tarde).—«Acaba de caer Saarrbruck en poder de las tropas francesas, despues de dos horas de combate. Los Prusianos han sido arrojados de la ciudad», por la artillería.

Sólo han tomado parte las tropas del general Froissard.

El Emperador y su hijo han asistido á la accion.

El Príncipe imperial ha recibido el bautismo de fuego.

Las pérdidas por nuestra parte han sido insignificantes.

«Saarrbruk ha quedado reducido á cenizas», ha-

biendo diezmado terriblemente las ametralladoras las filas enemigas.

El Emperador ha regresado á Metz.
El entusiasmo es indescriptible.

Pintando el Corresponsal de «The Times» en Berlín, el entusiasmo de los Prusianos, dice:

«Soldados y oficiales están animados del mismo ardoroso espíritu, tanto en la parte del Rin como en el Palatinado bávaro. Hombres y mujeres se ocupan asiduamente en la recolección de frutos, trabajando sin descanso y sin exceptuar días festivos, siendo de notar que los mismos curas dan este ejemplo, á fin de que no falte al ejército: los labradores temen desprenderse del fruto de su trabajo. Todo lo ponen á disposición de las tropas, y sólo se inquietan ante la eventualidad de que el enemigo llegue á aprovechar sus cosechas.»

A la hora de cerrar este número (cuatro de la tarde) nos llega por buen conducto la noticia de que la batalla continúa con encarnizamiento y bravura por una y otra parte.

Es más: SE NOS ASEGURA que esta batalla es la misma que comenzó ayer, y en cuyo primer choque fueron derrotados los Franceses.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 3 agosto.

Ha comenzado el ataque de las fuerzas francesas, pero con muy mala fortuna: tres divisiones han sido derrotadas por el príncipe real de Prusia, muriendo en el combate el general Donay, que mandaba una de ellas, y habiendo sido grande el número de batalla muertos y heridos.

Se tienen datos positivos de que debe estarse dando en estos momentos la grande que se esperaba.

Madrid 6 de Agosto

Segun parte telegráfico recibido en este momento, los franceses han sido derrotados, teniendo un considerable número de muertos y heridos con pérdidas de cañones.

En la batalla ha quedado muerto el general Donay y se ha encargado del mando de las fuerzas de la division el mariscal Mac-Mahon.

Los prusianos avanzan por todas partes.

Han destruido en Sagnerremines el ferro-carril sin oposicion alguna; habiendose internado 4 leguas en territorio francés.

El príncipe de Prusia ha atacado en Wissemburgo á 3 regimientos franceses. Estos se han retirado despues de una larga lucha habiendo perdido un cañon.

Los franceses han tenido pérdidas considerables.

Hay rumores de que se trabó una batalla general en la frontera franco-prusiana.

Se aguardan con vivísima ansiedad noticias del resultado.

Florenca.—El gobierno ha declarado de nuevo en las Cámaras, de que es enemigo de resolver violentamente la cuestion romana.

Stocolmo.—El gobierno ha proclamado oficialmente la neutralidad de Suecia y Noruega.

Se confirma en París la noticia de haber tomado los prusianos á Wissemburgo; dicese que tomaron un cañon, perdiendo 7000 hombres.

El general Mac-Mahon concentra las tropas.

Se ha desmentido el rumor de haberse ayer dado una batalla.

Ayer hubo en París inmensa animacion, dandose gritos y entonandose canciones patrióticas.

El martes ocurrieron en Génova graves desordenes,

formandose cuatro barricadas, resultando un muerto y dos heridos.

Los prusianos siguen ocupando á Wissemburgo y las alturas inmediatas.

En Génova hubo barricadas, pero se ha restablecido el orden.

Una carta de París refiere que la Guardia movil del campamento de Chalons se quejó al general Canrobert de la falta de víveres y no habiendo contestado el general, este fué apedreado, viendose obligado á dejarles; hicieronse algunos arrestos, y se restableció el orden.

Esperase una batalla.

Parece que ayer no ocurrió ningun acontecimiento militar importante.

Berlin 5.—El Rey de Prusia ha dirigido á la reina el siguiente telegrama:

Se ha alcanzado una brillante y sangrienta victoria, á presencia del príncipe Federico Carlos. Hemos derrotado parte del ejército de Mac-Mahon, apoderándonos de Wissemburgo y del monte Gelberg. Mis regimientos han sufrido pérdidas sensibles.

Ha muerto el general Donay, y se halla herido el general alemán Ktrchbach. Les franceses han apelado á la fuga, 3000 prusianos ilesos. No hemos apoderado de un cañon y varias tiendas de campamento.—Guillermo.

Hay escasez de noticias del interior.

Londres 4 agosto.

Segun una relacion prusiana los alemanes han obtenido una victoria brillante, pero sangrienta.

A última hora circula, con avisos de fundamento, la noticia que las tropas francesas que habian llegado á Civita-Vecchia, en expectativa de embarque, no abandonarán los Estados Pontificios, añadiéndose que esta medida es ocasionada por el descubrimiento de una vasta conspiracion sostenida con oro prusiano.

París 5 de agosto.

Por noticias oficiales se sabe que tres regimientos de la division Donay y una brigada de caballeria lijera fueron atacadas en Wissemburgo por considerables fuerzas prusianas; los franceses resistieron por espacio de muchas horas, y por fin se replegaron hacia la posicion que ocupaba el comandante de línea Bitach.

Un parte oficial de Metz de hoy anuncia que el general Mac-Mahon con su cuerpo de ejército ocupa una fuerte posicion, y que todos los cuerpos del ejército están en comunicacion por medio del telégrafo.

París 6.

La «Liberté» publica un despacho anunciando que ayer se volvió á tomar Wissemburgo por el general Mac-Mahon.

La bolsa ha subido á 67 60 francos.

Del «Oriente.»

Bruselas 3.—Ya se conoce el resultado de las elecciones.

De los Senadores 35 pertenecen al partido católico y 29 liberales.

De los diputados 74 pertenecen al partido católico y 37 al liberal.

De «La Conciliacion.»

Lisboa 4 de Agosto.

Existe una carta del rey don Fernando en la cual dice que sigue firme en sus antiguas y tantas veces espresadas ideas de no aceptar la corona de España.

Suplica á la persona á quien escribe que no le vuelva á hablar mas del asunto.

El conde de Peniche ha sido nombrado encargado de Negocios de Portugal en Bélgica.

Partes telegráficas particulares de EL ISLEÑO.

Madrid 7 de agosto.
á las 12 de la mañana

Anoche hubo en París manifestaciones contra el emperador. Créese habrá un conflicto.

El campamento de Chalons inspira recelos al gobierno imperial.

Pura invencion las noticias relativas á la candidatura de Portugal.

Gran efervescencia en Italia.

Política interior tranquila.

Seccion Local.

El dia 6 del corriente llegó con el vapor-correo Mallorca á Palma, procedente de Roma el Ilmo. Sr. D. Mateo Jaume y Garau, Obispo que es de esta Diócesis.

El domingo próximo se celebra en el pueblo de Alayor la fiesta de su patron San Lorenzo, verificándose anualmente con muchísima concurrencia, esperando suceda lo mismo este año.

Uno de los empresarios que ha escrito para venir con la correspondiente compañía de zarzuela, á funcionar en nuestro coliseo, lo es D. Ramon Ros, del cual se hicieron grandes elogios durante la temporada pasada en Palma de Mallorca, en cuyo punto quedaron, segun se nos ha dicho muy satisfechos tanto de él como de la compañía que estuvo bajo su direccion, creyendo que si llega á venir se sabrá lucir como lo hizo en dicha ciudad.

Segun hemos dicho en el periódico de esta mañana, efectivamente la escuadra se dirigía en la tarde de ayer á nuestro puerto, fondeando la fragata blindada «Numancia,» á las 8 y media de la noche, verificándolo esta mañana á las seis las fragatas «Villa de Madrid y Victoria, y á las doce la goleta «Ligera.» La «Numancia, la Villa de Madrid» que arbola la insignia del Contra Almirante Exmo. Sr. D. José Ignacio Rodriguez de Arias, y la «Ligera» han anclado cerca la isleta del Arsenal y la «Victoria» en Calafiguera.

Por fin ya nuestro hermoso puerto no presenta el aspecto miserable de los dias pasados, pues tenemos el gusto de ver en él buques de formidables dimensiones, mayormente la «Victoria» que no habiamos tenido la dicha de verla fondeada en nuestras aguas.

Solo falta que tan pronto como queden listas en Cartagena las fragatas «Arapiles y Tetuan» vengan á incorporarse con las que ya hemos mencionado.

Esta mañana ha llegado á esta de la fortaleza de Mahon una compañía del cuerpo de ingenieros.

Seria bueno que por la persona á quien corresponda se procurara dar una vueltecita por nuestros mercados sobre todo en el de la verdura, que en la mañana de ayer habia algunos animales muertos que no presentaban muy buen aspecto.

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 4. ms.—Pónese á las 7 h. 10 m.
LUNA.—Sale á la 4 h. 3 m. de la t.—Pónese á las 11 h. 22 m. de la n.

SECCION DE ANUNCIOS.

Recaudacion de Contribuciones de Alayor y Mercadal.

Se avisa á los señores contribuyentes por concepto de territorial de los espresados pueblos residentes en Mahon, se sirvan satisfacer sus correspondientes cuotas del presente trimestre de 9 á 1 y de 3 á 6 de los dias de hoy y mañana, calle de Anuncivay núm. 45. Mahon 11 Agosto de 1870. —José Carreras. 2

CONCORDANCIAS MÉTRICO-DECIMALES. Ó REPERTORIO PRÁCTICO GENERAL DE REDUCCIONES Y AJUSTES DE PRECIOS. ENTRE LAS MEDIDAS

PESAS ANTIGUAS CASTELLANAS Y DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

Y LAS MÉTRICO-DECIMALES,

POR CÉSAR WAL.

Esta obra conviene á todos los que se dedican á a venta al por menor de artículos de consumo, como son: carnicerías, tocinerías, salchicheras, tiendas de bacalao y de pesca fresca y salada, carbonerías, panaderías, bollerías, confiterías, especerías, tiendas de ultramarinos y de comestibles, de pastas para sopas, fruterías, lecherías, mantequerías, tiendas de vinos, aguardientes y licores, de aceite y jabon, legumbres, paja, cebada y otros granos, á los señores comerciantes al pormayor, ya sea en tejidos, coloniales, droguería ó cualquier otro ramo; comisionistas, fabricantes y corredores en tejidos, granos; es tambien sumamente necesario este libro á los señores empleados en Aduanas y en Administracion civil y militar á las Autoridades locales, fieles de puertas, secretarios de Ayuntamientos, labradores, cosecheros, medidores de granos, etc. todas las personas cabezas de familia, á los señores médicos, cirujanos, farmacéuticos y expendedores de productos químicos; á los señores plateros y orifices, joyeros, diamantistas y comisionistas en pedrería, á los señores abogados, procuradores, notarios, escribanos, agentes de negocios, propietarios de fincas rústicas y urbanas, empleados en el Registro de la Propiedad, etc.

Medio real la entrega.

Para mas detalles ver la primera entrega que está de manifesto en esta imprenta donde se admiten suscripciones.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS. ECO IMPARCIAL de la OPINION y de la PRENSA.

Se admiten suscripciones en esta imprenta al precio de 36 RS. VN. TRIMESTRE.

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON.

Para las personas que deseen insertar algun anuncio en dicho periódico, continuamos la

siguiente

TARIFA PARA LOS ANUNCIOS

QUE SE PUBLICAN EN EL

DIARIO DE BARCELONA.

Los anuncios de línea corta 1 real la línea. Los id. de línea larga 2 rs. id. A los señores suscritores al DIARIO DE BARCELONA se les hace la rebaja de **CUATRO RS.** en el importe total del anuncio, siempre que el valor de este esceda de 8 reales, y si no llega á esta cantidad pagarán la mitad de lo que importe. Tienen derecho á esta rebaja una vez al mes.

RECLAMOS, ó sean los anuncios que se publican en lugar preterente, 4 rs. la línea sin opcion á rebaja.

HECHOS VARIOS (*Faits divers*) 4 rs. la línea, sin opcion á rebaja. Se publican despues de los reclamos y en carácter del artículo editorial.

REMITIDOS, 3 rs. la línea, sin opcion á rebaja.

Los títulos de los anuncios se pagan por la altura que ocupan.

Dichos anuncios se admiten tambien en esta imprenta.

LA LIBERTAD DE CULTOS

y el

MATRIMONIO CIVIL.

por

D. Estanislao Reynals.

Un folleto de 68 páginas CINCO RVN.—Se admiten pedidos en esta imprenta, Bastion, 39.

CRISTÓBAL COLON.

(2.ª Edicion.)

Un Cuarto la Entrega

Se suscribe en esta Imprenta, Bastion 39, donde está de muestra la entrega primera.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

MUSEO ILUSTRADO

PERIODICO

de Ciencias, Artes, Literatura, Industria y conocimientos útiles.

BASES DE LA PUBLICACION.

La Ilustracion Española y Americana, saldrá á luz los dias 10 y 25 de cada mes.

Cada número constará de 16 pginas del tamaño de la Ilustracion Francesa, con tantos grabados como ella y en papel igual al del prospecto.

El texto y los grabados, serán de los mas distinguidos escritores y artistas, y la edicion tan lujosa como las de los periodicos de esta clase que se publican en el extranjero.

REGALOS.

Los que se suscriban por un año recibirán en el acto un gran ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL ILUS-

TRADO PARA 1870, que consta un grueso volumen en cuarto mayor con mas de 200 páginas.

PRECIOS EN PROVINCIAS.

1 año 28 pesetas, 6 meses 15, 3 meses 8.

El importe ha de hacerse siempre por adelantado.

Se suscribe en esta imprenta donde podrá verse el prospecto.

Aviso al público.

En la consergeria de la Estacion de comunicaciones, queda abierta una espendeduria de sellos para franqueo.

EL VOLANTE

DE LA

CAMPAÑA,

periódico que se publica en Madrid todos los dias excepto los lunes.

En esta imprenta se admiten suscripciones por trimestres adelantando su importe de 13 Reales Vellon.

FRANCIA Y PRUSIA.

CRÓNICA

DE LA GUERRA

EN 1870,

por D. Juan B. Perales.

Se suscribe en esta imprenta al precio de

Medio real la entrega.

HISTORIA

DE

D. CARLOS DE BORBON Y DE ESTE

DE SU AUGUSTA FAMILIA.

desde el convenio de Vergara hasta nuestros dias,

por D. E. Pablo de Córdoba.

Un cuartillo de real cada entrega.

SE SUSCRIBE EN ESTA IMPRENTA, donde podrán ver la primera entrega los que deseen adquirir mas datos.

MAHON:—Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.